

40余家企业形成供应链体系,协作年产值突破20亿元 万达开云产业协同发展渐入佳境

□ 万州时报记者 解书睿 文/图

初春时节,位于万州经开区天子园的重庆长安跨越车辆有限公司内,一车车满载着来自开州的汽车零部件运抵厂区,被有序送往各车间加工组装。

“我们生产所需的车身冲压件,80%来自开州,两地生产配套、物流配送等产业联动‘半小时圈’基本形成。”长安跨越制造中心制造物流部部长邓彬发说。

随着成渝地区双城经济圈建设纵深推进,长安跨越抢抓战略机遇,在川渝东北地区布局车身冲压、车厢、车架以及后处理封装等多个工厂,互链配套的产业协作更加紧密。

“我们整车在万州组装下线,但车架、货厢来自开州,电池组和橡胶油管产自达州。”长安跨越副总经理唐兴国告诉记者。

在相关部门推动下,长安跨越与开州千能实业、开州信辉联科技、云阳三木汽车、达州川环科技等企业建立起稳定的配套联合体,加快向新能源汽车转型,并带动四地20多家配套企业集群发展。

而这,仅是万达开云产业协同发展的一个缩影,也是四地携手打造川渝东北重要经济增长极的生动实践。

据了解,投身成渝地区双城经济圈建设

4年来,万达开云不断强化交流合作,引导四地企业互链布局,工业联动发展成效渐入佳境。

除长安跨越外,万州三雄极光与达州胜发电子,万州雷士照明与开州印务公司等形成了配套产业链;开州紫建电子分别在万州、云阳布局锂离子电池和新能源产业;万州湘渝盐化与达州钢铁、达州禾苗农资、开州社禾农资等实现了供应链配套;开州红禾朗与万州施耐德在基础材料方面开展全面合作;开州创新铸造厂、云阳曲轴公司为万州衡远科技供应精密铸件及耗材配件……

“如今,万达开云40余家企业形成了上下游供应链体系,协作年产值突破20亿元。”万州区经济信息委有关负责人介绍道。

2023年,万州经开区成功创建第二批成渝地区双城经济圈产业合作示范园区、重庆市承接产业转移示范园区。四川特丽达实业有限公司总投资4.8亿元的装配式装修材料生产项目在万州经开区签约落地。

同时,万达开云工业精品博览馆、万达开云工业互联网信息协同平台加快筹建,推动四地产业同频共振、联动发展走深走实,提速打造川渝东北重要经济增长极。

万州区经济信息委有关负责人表示,新的一年,万州将紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,与达州、开州、云阳深度合作,立足



重庆长安跨越车辆有限公司总装车间。

四地资源禀赋、区位条件、产业基础,探索制定万达开云统一能源供给、项目落地、财税扶持等政策,尝试建立跨区域产业转移的成本分担和利益共享机制,促进四地产业、企业链式协同发展,取得更多具有影响力、辨识度的标志性成果。

此外,高效运行万达开技术创新中心,推动万州平湖金龙电工与达州玄武岩纤维产业

研究院等开展联合科技攻关,争取在成渝地区双城经济圈产业合作示范园区建设中实现更大突破,有力夯实带动川渝东北高质量发展的“动力引擎”。



铜梁安居国家湿地公园“焕”新迎客 “外在颜值”“内在气质”双提升 绘就人与自然和谐共生新画卷

□ 铜梁报记者 李拉拉

春日融融。在重庆铜梁安居国家湿地公园,几位游客正在心形打卡平台前拍照留影。

“去年6月,铜梁安居国家湿地公园启动了生态恢复保护建设项目。经过半年多时间的建设,已完成了建设任务并通过了验收。升级改造后的湿地公园绿地布局更优品质更佳,‘外在颜值’和‘内在气质’得到双提升。”安居国家湿地公园管委会副主任汪书红说。

安居国家湿地公园位于安居镇涪江河畔,琼涪两江在此相汇,形成“两江六岸”的优美自然风光。特别是黄家坝生态湿地拥有的2000亩芦苇和1000亩草地,成为游客露营、观景、休闲、度假的胜地,每年吸引数万游客

前来打卡旅游。

据介绍,为进一步优化湿地公园生态,铜梁区林业局、安居镇和安居国家湿地公园管委会启动了湿地保护工程、湿地修复工程、湿地公园生态环境监测等项目,包括整理湿地地形1万平方米,恢复湿地植被10.5万平方米,恢复岸线2250立方米、新建宽1.5米的环岛步道1.8公里,新建3个观景平台和3个亲水平台,内河溪流疏浚以及新增警示、导示标牌等项目。

建设中,相关单位强化了进度、质量和安全管理,发现问题,及时督促施工单位整改补救。

记者看到,在湿地公园的内河,新植的花草覆盖了整个岸壁,健身休闲步道分布其间。经过新建引渠,涪江清澈水源直接引入内河,呈现出水清岸绿的生态美景。

在滨江公路沿线,上千株新植的樱花、蓝花楹、柳树、红梅、槭树已萌发出新芽。新建起3个观景平台和亲水平台,成为安居国家湿地公园新晋的打卡热地。

站在3号门观景平台远望,涪江和湿地景色尽收眼底。

“这里视野开阔、景色优美,最适宜观景拍照。”一位正在拍摄抖音短视频的市民说。

在湿地公园新建的3.1公里环线步道两边,有关湿地知识、生态保护、栖息的鸟儿、鱼类介绍的标牌随处可见,垃圾分类箱有序摆放,环境保护的警示标识格外醒目。

“现在湿地变美了,成为古城的一道风景线。湿地里姹紫嫣红的野花和金色的油菜花交相辉映,内湖里悠然游弋的鱼儿和蓝天下翱翔的鸟儿怡然自得,人与自然和谐共生。湿地生

态美景像一幅油画,是写生、摄影创作的绝佳之地。”一位来自重庆主城区的摄影师感慨地说。

在安居古城,占地400多平方米的安居镇湿地博物馆成为学子的研学基地。这个湿地博物馆集空间展陈、公众教育、生态展示、旅游集散等功能为一体,每年都有大批中小学生在博物馆参观学习。

“每年‘世界湿地日’和‘重庆市湿地保护周’,镇里采取多种形式强化湿地生态保护的宣传,多措并举加强湿地公园的管理管护。”安居镇党委书记、铜梁安居国家湿地公园管委会主任彭小影表示,下一步,镇里将落实更严格的措施保护湿地,把湿地公园打造成古城一张亮丽的名片,让群众在享受湿地带来的惬意生活时,形成人人关注湿地生态、自觉保护湿地环境的风尚。

巴渝视窗

重庆首例跨县域水权指标交易完成

□ 重庆日报记者 刘翰书

3月13日,记者从市水利局获悉,丰都县和石柱土家族自治县于近日在中国水权交易所完成一例跨县域水权指标交易,交易水量1100万立方米,交易金额11万元,交易期限为一年。这是我市首例跨县域水权指标交易,也是迄今为止我市最大的单笔水权交易。通过这次交易,有效解决了石柱县七曜湖水库工程用水指标问题。

石柱县七曜湖水库工程是重庆市“十四五”水安全保障规划和重庆市水利高质量发展三年行动重点推进项目。工程位于该县冷水、沙子镇境内,是一座具有场镇供水、农业灌溉、农村人畜饮水安全巩固提升等综合利用任务的中型水库,水库总库容1070.9万立方米。

据《重庆市“十四五”用水总量和强度双控目标》,石柱县2025年用水总量控制指标为8600万立方米。但2023年石柱县的实际用水指标已接近总量控制目标,导致七曜湖水库工程缺水指标。经丰都县水利局和石柱县水利局友好协商,丰都县将区域用水总量指标1100万立方米转让给石柱县,助推该水库项目顺利通过水资源论证评审。

市水利局相关负责人表示,下一步,我市将继续强化水资源刚性约束,加大力度推进水权改革,积极推动区域间、行业间、用水户间等多类型的水权交易,推进水权交易市场化改革,探索水权有偿取得,探索水资源环境权益质押融资贷款,为建设新重庆提供坚强的水资源保障。

奉节 延伸“三峡游” 打好“文旅牌”



3月11日,游客在重庆奉节瞿塘峡边的观景台游览。素有“中华诗城”美誉的奉节县地处三峡库区腹地,拥有白帝城、瞿塘峡、夔门等历史和生态名片。

近年来,奉节县在充分挖掘利用三峡自然生态和人文历史等优势的基础上,不断延伸“三峡游”链条,推动文化旅游深度融合,积极打造长江三峡国际黄金旅游带核心区和世界级旅游目的地,受到越来越多的游客青睐。 新华社记者 王全超 摄

GREEN

绿色生活, 低碳出行

讲文明
树新风
公益广告

文明健康

绿色环保